

ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. ШАНС НА НОВУЮ ЖИЗНЬ

Елена ЖОЛОБОВА.

Фото www.

Программа добровольного переселения соотечественников в Российскую Федерацию уже много лет является отличным проводником для тех, кто решил сменить место жительства и построить новую жизнь в России. На прошлой неделе в

Представительстве

Россотрудничества в Республике состоялась видеоконференция, на которой соотечественники могли узнать об основных положениях региональной программы Липецкой области.

В мероприятии приняли участие представители МВД РФ в КР: заместитель руководителя Андрей Хорошун и ведущий специалист-эксперт Светлана Житникова. Со стороны Липецкой области – сотрудники Управления социальной политики: заместитель начальника Ирина Григорьева, начальник отдела трудоустройства и программ занятости Елена Жилкова, ведущий консультант Инна Первушкина, а также инспектор по работе с соотечественниками Управления по вопросам миграции УМВД России по Липецкой области Оксана Емельянова.

НА КАРТЕ

На карте России Липецкая область имеет вид небольшого многоугольника, расположенного в центральной части Восточно-Европейской равнины.

Её площадь составляет 24,1 тыс. км². Территория области достаточно компактна, протяженность с запада на восток составляет 206 км, с севера на юг – 203 км.

Река Дон делит ее территорию на две почти равные части.

Климат Липецкой области умеренно континентальный, с теплым летом и умеренно холодной зимой. Средняя температура января от -11°C до -17°C. Средняя температура июля от +22°C до +28°C. Среднегодовое количество осадков составляет от 500 до 575 мм.

ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ

Как рассказали представители уполномоченных органов, основным требованием для участия в программе переселения в Липецкую область является наличие стажа работы не менее шести месяцев по востребованной в регионе специальности или соответствующее образование. Преимущество отдается молодым специалистам до 35 лет и студентам, обучающимся очно. Важное условие согласования – нахождение в трудоспособном возрасте: мужчины от 18 до 65 лет и женщины от 18 до 60 лет.

В настоящее время в реализации госпрограммы участвуют 79 субъектов Российской Федерации.

Записаться на прием в Представительство МВД России в КР возможно посетив сайт Посольства РФ в КР в разделе «Программа переселения» – «Запись на прием в Представительство МВД России». Время и дату визита соотечественники выбирают самостоятельно, поэтому стоять в очереди не придется. Все услуги предоставляются бесплатно.

Свидетельство участника действует в течение пяти лет. Рекомендуется выезжать как можно раньше, но не позже полугода до его окончания, что-



бы получить все полагающиеся выплаты.

По прибытии в регион соотечественники подают документы на получение гражданства, оформление которого происходит в течение пяти месяцев, проходят дактилоскопирование, фотографирование и необходимое медицинское обследование. Медицинское освидетельствование и экстренная помощь на территории Липецкой области предоставляются бесплатно.

Как отметили участники мероприятия, по прибытии в регион соотечественникам необходимо обратиться в Управление по вопросам миграции, в отдел соотечественников. Очереди там нет. Прием ведется два раза в неделю – в понедельник и среду с 9.00 до 13.00. До этого необходимо пройти регистрацию на территории области, сделать копии документов, затем прийти в отдел соотечественников для активации свидетельства, то есть поставить штамп о прибытии на территорию области. После этого можно воспользоваться дальнейшими преференциями для соотечественников.

ВОСТРЕБОВАННЫЕ ПРОФЕССИИ

Липецкая область нуждается в специалистах в сфере здравоохранения, образования. Также требуются водители, электросварщики, швеи и другие. Медикам и педагогам требуется подтверждение диплома.

В области развит агропромышленный комплекс. В целом по региону представлено более 17 тысяч вакансий.

Центры занятости оказывают действие в переобучении, составлении индивидуальных планов развития и подготовки, а также помогают найти работу, исходя из требований работодателей.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

Помимо федеральных выплат региональные власти предоставляют единовременную выплату в размере 3000 рублей на семью, но не более 1000 рублей на человека на приобретение предметов первой необходимости. Также возможно бесплатное пре-

доставление путевок в оздоровительный лагерь для детей и семей с детьми до 4-х лет.

ОБРАЗОВАНИЕ

Дети переселенцев принимаются в образовательные учреждения на общих основаниях вместе с дошкольниками и школьниками России. В вузы – на конкурсной основе, как и другие граждане РФ.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ

Федеральные выплаты включают компенсацию государственной пошлины, транспортных расходов и единовременную выплату на обустройство, которая составляет двукратный размер прожиточного минимума на каждого члена семьи в зависимости от его возраста. Эти выплаты оформляются через УМВД России по Липецкой области.

СТОИМОСТЬ ЖИЛЯ

Средняя стоимость жилья на вторичном рынке Липецкой области составляет около 89 тысяч рублей за квадратный метр, а на первичном рынке – 90 тысяч рублей за квадратный метр. Аренда однокомнатной квартиры в Липецке обойдется около 10 тысяч рублей в месяц, двухкомнатной – 13 тысяч рублей, а трёхкомнатной – 17 тысяч рублей. В области стоимость аренды ниже: около 8 тысяч рублей за однокомнатную квартиру. Следует учесть, что помимо арендной платы нужно будет оплачивать коммунальные услуги.

В регионе также есть центр временного размещения, где проживание бесплатное, но также необходимо будет оплачивать коммунальные услуги.

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Прожиточный минимум в Липецкой области составляет 12 980 рублей на трудоспособного гражданина, 11 177 рублей на пенсионера и 12 957 рублей на ребенка.

ВОИНСКИЙ УЧЕТ

После получения гражданства переселенцы обязаны встать на воинский учет. Призывной возраст составляет до 30 лет, срок службы – один год.

РЕПАТРИАЦИЯ

С 1 января нынешнего года в программу переселения введено понятие «репатриация». Репатриантами признаются лица, родившиеся или постоянно проживающие на территории РСФСР и имевшие в прошлом гражданство СССР, а также лица, имевшие родственников по прямой восходящей линии, родившихся или постоянно проживавших на территории РСФСР либо на территории, относившейся к Российской империи или СССР, в пределах государственной границы РФ и имевших соответствующую гражданскую принадлежность, лица, добровольно оформившие выход из гражданства РФ, граждане РФ, постоянно проживавших за её пределами по состоянию на 24 февраля 2022 года.

Репатрианты вправе избрать для переселения любой субъект Российской Федерации, в том числе не участвующий в реализации Государственной программы.

Репатрианты при ввозе товаров для личного пользования, включая транспортные средства, освобождаются от уплаты таможенных платежей в соответствии с правом Евразийского экономического союза. При этом право на получение иных государственных гарантий и социальной поддержки в рамках Государственной программы для репатриантов не предусмотрено (за исключением компенсации расходов на уплату государственной пошлины за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации, а также на уплату консульского сбора и сбора в счет возмещения фактических расходов, связанных с оформлением визы и приема заявления о выдаче разрешения на временное проживание).

Для репатриантов предусмотрены льготы, такие как освобождение от требований по образованию и знанию русского языка. Однако выплаты для этой категории не предусмотрены.

Таким образом, Липецкая область предлагает переселенцам широкий спектр возможностей для комфортного проживания и трудоустройства, а также даёт шанс начать новую жизнь в стабильной и развивающейся области России.